

В апреле 2023 года на базе центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» состоялась научно-практическая конференция, на которой были представлены проекты исследований в рамках внеурочной деятельности.

### **3 апреля**

На базе "Точка Роста" в 6 классе (классный руководитель Аксенова Н.В.) в рамках проекта "Разговоры о важном" прошло внеурочное занятие на тему: "День Земли".

Это дата ежегодно отмечается в апреле и напоминает землянам о глобальных проблемах взаимодействия человека с окружающей средой. Учащиеся пришли к выводу, что только развитие отрасли переработки отходов, воспитание экологической культуры в подрастающем поколении принесет свои плоды и человечество не потеряет свою удивительную зеленую планету. Но неразумное поведение человека на Земле ставит под угрозу здоровье и жизнь нашей планеты.

Губительное воздействие человека на окружающую среду с каждым днем достигает невероятных масштабов. Океаны мусора, вырубка деревьев, гибель животных. Все это может привести к всемирной катастрофе, если прямо сейчас не начать задумываться о решительных мерах против этих действий человека.

Этот день призван напомнить каждому из нас о важности заботы о нашей планете, заставляет нас лишний раз задуматься, что каждое действие может как разрушить хрупкую природу, так и сохранить ее небывалую, первозданную красоту.

### **3-7 апреля**

В рамках Недели здорового питания проведен цикл мероприятий, посвященных теме здорового и правильного питания.

Пребывание ребенка на кухне способствует развитию его воображения, росту интереса к домашним делам. В дальнейшем ребенок будет стараться стать более самостоятельным, помогать, радовать и делать приятное родным и близким. Ребята выяснили, где и как растут различные овощи, узнали, какая польза содержится в овощах, способы обработки овощей и технику безопасности работы на кухне. Вместе с родителями нашли информацию о пользе овощей, так необходимых для роста и ума.

В 3-4 классах была проведена воспитательная беседа «Обед без овощей, что праздник без музыки».

Овощное меню – самое полезное из того, что нам может предложить природа. Они богаты растительной клетчаткой, живительной влагой, минералами, аминокислотами. Свежие или приготовленные овощи способны заменить собой первое, второе и третье блюдо: салат, легкий овощной борщ, овощное рагу, кабачковое варенье на десерт. Многочисленные пословицы о пользе овощей – наглядное тому подтверждение. Учащиеся сами подготовили пословицы и загадки об овощах, информацию об их пользе, а также поделились рецептами овощных салатов и блюд. Были сделаны выводы, что все овощи полезны, в них содержатся вещества, необходимые для роста и развития детей. Третьеклассники расширили знания о полезных свойствах овощей, осознали необходимость витаминов в пище, получили представления о правильном питании.

В 5 классе прошёл классный час на тему "О ценностях питания", где ребята узнали про питательные вещества, которые необходимы организму человеку, что такое рациональное питание и как соблюдать правильный рацион. Учащиеся 6-х классов продемонстрировали домашние рецепты. Ребята углубили свои знания о правильном питании, сформировали принципы правильного питания, личностного самоопределения. Обучающимся было очень интересно узнать о том, что у каждой национальности есть свои специфические блюда. У многих возникло желание приготовить их и угостить своих одноклассников.

Проведенные мероприятия формируют целостное представление о здоровом питании школьников;

- побуждают детей к разумному, бережному отношению к своему здоровью;
- расширяют знания детей о здоровом образе жизни, роли правильного питания.
- вырабатывают на основе этих знаний необходимые навыки и привычки норм питания.

## 12 апреля

### Экологический час «Мы все в ответе за нашу планету».

**Цель мероприятия** - расширить представление ребят об экологических проблемах, которые возникают по вине человека, воспитать бережное отношение к природе и ко всему живому, побуждать ребят к участию в природоохранных мероприятиях.

В ходе мероприятия ребята узнали, что такое экология, как нужно беречь природу и её ресурсы, какое влияние человек оказывает на окружающую среду и что нужно делать для того, чтобы сохранить наш общий дом – планету Земля. Ребята познакомились с экологическими правилами и удивительными фактами, уяснили, что человек не может жить без окружающей среды: воздуха, воды, ароматов лугов, шелеста листвы, а она просит взамен только бережного отношения и иногда незначительной помощи. Присутствующие с удивлением узнали, что в природе нет вредных, ненужных растений и животных, все они тесно взаимосвязаны, по-своему красивы и полезны, узнали названия редких и лекарственных растений и то, что некоторые из них занесены не только в Красную книгу Свердловской области, но и в Красную книгу России.

В 1 классе прошла викторина "Природа и мы ". Класс разделился на две команды. Ребята с увлечением участвовали в конкурсах. Они читали стихи о природе, определяли по картинкам времена года, отгадывали и сами придумывали загадки. В конкурсе "Знакомые незнакомцы" расшифровывали названия животных, получив ключ к расшифровке. В заключительной части были подведены итоги. В выигрыше остались все, так как учились видеть красоту природы, любить природу.

## 12 апреля

Всероссийский урок имени Ю.А.Гагарина

«Космос – это мы. Гагаринский урок»

Цели и задачи: включить учащихся в активное познание истории; научить ценить, беречь и развивать наследие прошлого; систематизировать знания учащихся первых космонавтах СССР, рассказать об их вкладе в развитие космонавтики России.

В соответствии с планом работы школы, в целях развития познавательной и творческой активности учащихся, воспитания патриотизма у подрастающего поколения, уважения к

достижениям нашей Родины был проведён *Всероссийский урок имени Ю.А.Гагарина «Космос – это мы. Гагаринский урок»*, в форме классного часа.

С каждым годом первый полёт человека в космос всё дальше от нас. Но важно помнить, какая огромная работа была проделана, чтобы это свершилось. Классный час был посвящён характеристике основных этапов освоения космоса, первому полёту Юрия Гагарина.

*Урок* сопровождался показом презентации об истории космонавтики и о первом полёте человека в космос, демонстрацией видеофильма о старте ракеты с космодрома Байконур. Ребята приняли участие в тематических викторинах.

Ребята окунулись в загадочный мир звезд и планет, познакомились с историей развития космонавтики. Ребятам рекомендовали посмотреть дома научно-фантастический мультфильм "Тайна третьей планеты" по книге К. Булычева "Путешествие Алисы".

Провели конкурс плакатов и рисунков ко Дню Космонавтики.

Таким образом, празднование Дня космонавтики стало доброй традицией и ежегодно проводится в нашей школе, в рамках тематических классных мероприятий.

Сегодня, **13 апреля** 2023 года, в Центре естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста», открытому на базе нашей школы побывали обучающиеся 3-4-х классов.

Увлекательную экскурсию для них провели учителя-работники Центра – Аксенова Н.В, Глебова И.А.

Школьникам рассказали какие занятия проходят в Центре «Точка роста», чему здесь можно научиться. Также ребята познакомились с оснащением кабинета, названиями приборов, провели занимательные опыты по химии, заглянули в мир живой клетки, познакомились с работой 3D принтера и моделями, которые напечатаны и хранятся в лаборатории Центра.

Сколько еще больших и малых открытий предстоит сделать ребятам обучаясь в школе. А функционирование Центра «Точка роста» с современным оборудованием поможет раскрыть творческий потенциал и достичь значимых результатов.

**18 апреля.**

### **Профориентация. В мире современных профессий**

В 9 классе был проведён классный час: «Новые профессии 21 века».

Цель классного часа: познакомить учащихся с современными профессиями, которые появились в 21 веке.

Среди десятков, сотен, тысяч принимаемых решений человеком ни одно не может сравниться по своему значению, по роли и влиянию на судьбу с решением выбора профессии.

Ребята узнали более 20 новых профессий, о которых ребята слышали впервые.

Ребята были единодушны в том, что основным условием в современном обществе для успешного применения своих сил, склонностей, способностей является высокий уровень

образованности и компетентности. Только в процессе творческого применения своих знаний человек получает моральное удовлетворение, растёт духовно, живёт счастливо.

Также была проведена беседа: «10 важных профессий».

Целью данной беседы: познакомить учащихся с 10 самыми востребованными профессиями на рынке труда в настоящее время в Свердловской области в различных сферах человеческой деятельности.

## **21 апреля**

С 17 по 21 апреля 2023 г в школе проходила акция «Весенняя неделя добра». Мероприятиями «недели» были охвачены все обучающиеся школы. Во всех классах были проведены классные часы, уроки добра: «Что такое доброта?» (1-4), «Не хвались серебром, а хвались добром!» (5 – 7) «Добрый человек – счастливый человек» (8– 9). Был организован просмотр документального фильма о детях, совершивших героические поступки – «Не время для героизма», снятого силами Всероссийской общественной организацией «Молодая гвардия Единой России».

Проведение мероприятий такого рода способствует воспитанию стремления совершать добрые дела, формированию у обучающихся уважения к общечеловеческим нравственным ценностям, учит задумываться о своем месте в жизни, развивают умение сопереживать другим людям, лучше понимать их чувства, мотивы поведения.

С целью повышения экологической культуры и бережного отношения к природе родного края были проведены субботник и акция «Чистая территория школы», в ходе которых убрали школьный двор и прилегающую пришкольную территорию от прошлогодней листвы, сухих веток и мусора.

«Весенняя неделя добра» прошла под девизом «Твори добро на радость людям» и стала не просто акцией, а позволила создать атмосферу душевного тепла, комфорта и сотрудничества детей, педагогов и родителей.

25 апреля 2023.

В нашей школе в мае прошла защита индивидуальных проектов учащимися. В течение учебного года обучающиеся вместе со своими научными руководителями занимаются исследованиями, проводят опыты, разбирают социально-значимые вопросы.

Проекты готовятся по разным учебным дисциплинам: биологии, географии, экология.

Ребята получают бесценный опыт в постановке цели, планировании своей деятельности, осуществлении поиска, обработке, осмыслении информации и представлении результата своей работы.